МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ 
ПО САМОСТОЯТЕЛЬНОЙ РАБОТЕ МАГИСТРАНТОВ
ПО ДИСЦИПЛИНЕ «УПРАВЛЕНЧЕСКАЯ ЭКОНОМИКА»
 Задания для индивидуального выполнения 
Вариант 1

1. В журнале «Time»  Д.Б. Тиннен писал: «Историческая ирония состоит в том, что в Соединенных штатах, оплоте мирового капитализма, так мало граждан понимают, что именно прибыли дают основу тому процветанию, на котором покоится благосостояние как отдельных лиц, так и страны в целом».

А). Объясните ту важнейшую функцию,  которую экономическая прибыль играет в системе «рынок - предприятие». 

Б). Телефонные компании, электрические компании и прочие коммунальные предприятия служат примером отраслей производства, регулируемых правительством. Если прибыль служит мощным стимулом, то почему правительство должно их регулировать?

2. Фирма рассматривает три предложения. Как показано в таблице, первое предложение обещает приносить по 10000 долл. дохода ежегодно на протяжении 10 лет. Второе предложение позволит иметь 75000 долл. дохода на протяжении четырех лет (в сумме). Третье предложение  обещает суммарный доход в 115000 долл. Однако поступления начнутся по истечение 3 лет и завершится полностью через 5 лет. 

Распределение потока наличности, $
	Год
	Предложение 1
	Предложение 2
	Предложение 3


	1
	10000
	30000
	0

	2
	10000
	20000
	0

	3
	10000
	15000
	0

	4
	10000
	10000
	10000

	5
	10000
	0
	15000

	6
	10000
	0
	20000

	7
	10000
	0
	30000

	8
	10000
	0
	40000

	9
	10000
	0
	0

	10
	10000
	0
	0

	Всего
	100000
	75000
	115000


А). Какова  текущая стоимость каждого предложения при ставке дисконтирвоания в 8%?

Б). Как сказывается распределение потока наличности во времени на текущей стоимости предложения?

3. Компания  «Bruce Home Products» производит пылесосы, которые продает по цене 100 долларов за штуку. При такой цене объем продаж составляет 2000 штук в месяц. Компания недавно узнала, что ее основной конкурент намеревается снизить цены на свои пылесосы с 90 до 80 долларов.  Руководство считает, что перекрестная эластичность между ее продукцией и продукцией ее конкурента составляет  + 0,8.  Принимая другие переменные спроса за постоянные, вычислите возможное снижение объема продаж компании «Bruce Home Products» в штуках и долларах.

Вариант 2
1. Некоторые экономисты развивают теорию фирмы, утверждающую, что фирмы стремятся к максимизации  продаж, а не прибыли или стоимости фирмы.

А). Объясните, как мотивация управляющих может ориентировать их на максимизацию продаж в большей степени, чем прибылей.

Б). Объясните причины,  по которым мы сохраняем теорию фирмы, отдающую предпочтение максимизации стоимости фирмы перед максимизацией продаж.

2. Фирма рассматривает три предложения. Как показано в таблице, первое предложение обещает приносить по 10000 долл. дохода ежегодно на протяжении 10 лет. Второе предложение позволит иметь 75000 долл. дохода на протяжении четырех лет (в сумме). Третье предложение  обещает суммарный доход в 115000 долл. Однако поступления начнутся по истечение 3 лет и завершится полностью через 5 лет. 

Распределение потока наличности, $
	Год
	Предложение 1
	Предложение 2
	Предложение 3


	1
	10000
	30000
	0

	2
	10000
	20000
	0

	3
	10000
	15000
	0

	4
	10000
	10000
	10000

	5
	10000
	0
	15000

	6
	10000
	0
	20000

	7
	10000
	0
	30000

	8
	10000
	0
	40000

	9
	10000
	0
	0

	10
	10000
	0
	0

	Всего
	100000
	75000
	115000


А). Какова  текущая стоимость каждого предложения при ставке дисконтирования в 12%?

Б). Как сказывается распределение потока наличности во времени на текущей стоимости предложения?

3. Кривая предложения  имеет вид  Qs = 50 +  2 Р;

 кривая спроса Qd = 100 – 2 Р, где Р – цена, Q – количество. 

А) Рассчитайте равновесные объем и цену.

Б) Государство водит налог на продажи в размере 5 ден. единиц. 

Определите, как изменятся равновесная рыночная цена и равновесный объем продаж после введения налога.

Вариант 3
1. С появлением современных корпораций и связанного с ними отделения владения от управления управляющие будут больше заинтересованы в максимизации личного благосостояния, чем в прибылях.

А).  Поясните, как можно измерить выгоды управляющего.

Б).  Объясните, что это за теория и почему она  не может заменить теорию максимизации стоимости фирмы.

2. Фирма рассматривает три предложения. Как показано в таблице, первое предложение обещает приносить по 10000 долл. дохода ежегодно на протяжении 10 лет. Второе предложение позволит иметь 75000 долл. дохода на протяжении четырех лет (в сумме). Третье предложение  обещает суммарный доход в 115000 долл. Однако поступления начнутся по истечение 3 лет и завершится полностью через 5 лет. 

Распределение потока наличности, $
	Год
	Предложение 1
	Предложение 2
	Предложение 3


	1
	10000
	30000
	0

	2
	10000
	20000
	0

	3
	10000
	15000
	0

	4
	10000
	10000
	10000

	5
	10000
	0
	15000

	6
	10000
	0
	20000

	7
	10000
	0
	30000

	8
	10000
	0
	40000

	9
	10000
	0
	0

	10
	10000
	0
	0

	Всего
	100000
	75000
	115000


А). Какова  текущая стоимость каждого предложения при ставке дисконтирования в 10%?

Б). Как сказывается распределение потока наличности во времени на текущей стоимости предложения?
3. Кривая предложения зерна имеет вид  Qs = 1500 +  8 Р;

 кривая спроса Qd = 800 –  Р, где Р – цена зерна, Q – количество зерна.

Определите:

А) равновесную рыночную цену зерна и равновесный объем продаж;

Б) новые равновесные параметры после введение государством налога  на потребление размером в 20  ден. единиц  на единицу потребляемого товара. 

Вариант 4
1. Как известно, все успешные фирмы стремятся к росту и часто  в нем преуспевают. Вместе с тем, существует предел роста любой фирмы. Объясните, что он собой представляет с экономической точки зрения и какими факторами обуславливается. 

2. Фирма рассматривает три предложения. Как показано в таблице, первое предложение обещает приносить по 10000 долл. дохода ежегодно на протяжении 10 лет. Второе предложение позволит иметь 75000 долл. дохода на протяжении четырех лет (в сумме). Третье предложение  обещает суммарный доход в 115000 долл. Однако поступления начнутся по истечение 3 лет и завершится полностью через 5 лет. 

Распределение потока наличности, $
	Год
	Предложение 1
	Предложение 2
	Предложение 3


	1
	10000
	30000
	0

	2
	10000
	20000
	0

	3
	10000
	15000
	0

	4
	10000
	10000
	10000

	5
	10000
	0
	15000

	6
	10000
	0
	20000

	7
	10000
	0
	30000

	8
	10000
	0
	40000

	9
	10000
	0
	0

	10
	10000
	0
	0

	Всего
	100000
	75000
	115000


А). Какова  текущая стоимость каждого предложения при ставке дисконтирования в 14%?

Б). Как сказывается распределение потока наличности во времени на текущей стоимости предложения?

3. Отметьте в таблице любым значком, как повлияют  предлагаемые изменения на спрос и предложение (при прочих равных условиях).

	Изменение
	Сдвиг кривой спроса 
	Движение вдоль кривой спроса
	Сдвиг кривой предложения
	Движение вдоль кривой предложения

	Введение субсидирования производителей  товара
	
	
	
	

	Снижение  ставки подоходного налога
	
	
	
	

	Совершенствование технологии производства  
	
	
	
	

	Проведение  эффективной  рекламной компании товара 
	
	
	
	


Вариант 5
1.  Компания  «Johnson & Johnson», производитель тайленола,  имела свою долю рынка анальгетиков, когда некто отравил часть капсул с этим лекарством.  Последовавшие за этим  изъятие  из продажи всех капсул, проведение сотен испытаний, дорогостоящая  рекламная компания – все это привело к резкому падению прибылей компаний. Тем не менее такие чрезвычайные  меры позволили упомянутой компании сохранить большую долю своего рынка.

А). Какой тории прибыли следовала компания  «Johnson & Johnson»?

Б). Почему компания сосредоточилась на сохранении своей доли рынка?

В). Почему компания «Johnson & Johnson» просто не  изменила  фирменное название тайленола?

2. Фирма рассматривает три предложения. Как показано в таблице, первое предложение обещает приносить по 10000 долл. дохода ежегодно на протяжении 10 лет. Второе предложение позволит иметь 75000 долл. дохода на протяжении четырех лет (в сумме). Третье предложение  обещает суммарный доход в 115000 долл. Однако поступления начнутся по истечение 3 лет и завершится полностью через 5 лет. 

Распределение потока наличности, $
	Год
	Предложение 1
	Предложение 2
	Предложение 3


	1
	10000
	30000
	0

	2
	10000
	20000
	0

	3
	10000
	15000
	0

	4
	10000
	10000
	10000

	5
	10000
	0
	15000

	6
	10000
	0
	20000

	7
	10000
	0
	30000

	8
	10000
	0
	40000

	9
	10000
	0
	0

	10
	10000
	0
	0

	Всего
	100000
	75000
	115000


А). Какова  текущая стоимость каждого предложения при ставке дисконтирования в 15%?

Б). Как сказывается распределение потока наличности во времени на текущей стоимости предложения?

3. Отметьте в таблице любым значком, как повлияют  предлагаемые изменения на спрос и предложение (при прочих равных условиях).

	Изменение
	Сдвиг кривой спроса 
	Движение вдоль кривой спроса
	Сдвиг кривой предложения
	Движение вдоль кривой предложения

	Изменение цен на товары-субституты
	
	
	
	

	Увеличение ставки НДС
	
	
	
	

	Изменение дохода потребителей
	
	
	
	

	Падение моды на товар 
	
	
	
	


Вариант 6
1. Некоторые экономисты предупреждают,  что чрезмерные выплаты управленческому персоналу корпораций могут спровоцировать инфляционные процессы, так как рядовые сотрудники могут использовать такой скачок в жалованье управляющих для обоснования своих требований по повышению заработной платы. Это, в свою очередь, может сделать США менее конкурентоспособным по сравнению с зарубежными производителями. Так с 1979 по 1989 года выплаты управляющим ведущих корпораций страны ежегодно росли на 12-16%, причем 25 наиболее высокооплачиваемых из них получали от 3 до 18 млн. долл.  в виде жалованья, премий, опционов акций и других форм выплат.

А). Заслуживают ли, по вашему мнению, американские главные управляющие компаний тех выплат, которые они получают?

Б). Подрывают ли высокие выплаты американские главные управляющие компаний способность их компаний к конкурентной борьбе на мировом рынке?

2. Фирма рассматривает три предложения. Как показано в таблице, первое предложение обещает приносить по 10000 долл. дохода ежегодно на протяжении 9 лет. Второе предложение позволит иметь 75000 долл. дохода на протяжении четырех лет (в сумме). Третье предложение  обещает суммарный доход в 115000 долл. Однако поступления начнутся по истечение 3 лет и завершится полностью через 5 лет. 

Распределение потока наличности, $
	Год
	Предложение 1
	Предложение 2
	Предложение 3


	1
	10000
	30000
	0

	2
	10000
	20000
	0

	3
	10000
	15000
	0

	4
	10000
	10000
	10000

	5
	10000
	0
	15000

	6
	10000
	0
	20000

	7
	10000
	0
	30000

	8
	10000
	0
	40000

	9
	10000
	0
	0

	Всего
	90000
	75000
	115000


А). Какова  текущая стоимость каждого предложения при ставке дисконтирования в 20%?

Б). Как сказывается распределение потока наличности во времени на текущей стоимости предложения?

3. Поясните с использованием графического метода какие управленческие  решения  принимаются фирмой, отталкиваясь от анализа эластичности спроса по цене на производимый товар? Отталкиваясь от анализа эластичности спроса по доходу на производимый товар?

Вариант 7
1. Как скажутся указанные ситуации на стоимости капитала акционерного фонда фирмы?

А). Существенный рост процентной ставки.

Б).  Внедрение научно-технических средств, значительно экономящих время.

В). Победа профсоюза в трудовом споре, приводящая к 20%-му увеличению заработной платы.

2. Фирма рассматривает три предложения. Как показано в таблице, первое предложение обещает приносить по 10000 долл. дохода ежегодно на протяжении 9 лет. Второе предложение позволит иметь 75000 долл. дохода на протяжении четырех лет (в сумме). Третье предложение  обещает суммарный доход в 115000 долл. Однако поступления начнутся по истечение 3 лет и завершится полностью через 5 лет. 

Распределение потока наличности, $
	Год
	Предложение 1
	Предложение 2
	Предложение 3


	1
	10000
	30000
	0

	2
	10000
	20000
	0

	3
	10000
	15000
	0

	4
	10000
	10000
	10000

	5
	10000
	0
	15000

	6
	10000
	0
	20000

	7
	10000
	0
	30000

	8
	10000
	0
	40000

	9
	10000
	0
	0

	Всего
	90000
	75000
	115000


А). Какова  текущая стоимость каждого предложения при ставке дисконтирования в 10%?

Б). Как сказывается распределение потока наличности во времени на текущей стоимости предложения?

3. Имеет ли практическое значение для принятия правительственных решений в области регулирования экономики информация об эластичности спроса по цене?  Если да, то какое?   Ответ поясните логически с использованием графического метода.

Вариант 8
1. Корпорация  «Global» имеет капитализированную стоимость в 40 долл. на акцию при годовом доходе в 5 долл. на акцию.  Упомянутая корпорация получила  инвестиционное предложение, позволяющее повысить ее доходность в размере 95% на акцию, но одновременно увеличивающее деловой риск, что требует увеличения дохода от инвестиций на 15%.

А). Приведите расчет  текущей  стоимости величины дохода на инвестиции компании «Global»?

Б). Следует  ли компании принять такое предложение?

В) Объясните, каким образом риск связан с доходом.

Г). В чем состоит главная проблема компании «Global» при выработке решений об инвестициях на будущее?

2. Фирма рассматривает три предложения. Как показано в таблице, первое предложение обещает приносить по 10000 долл. дохода ежегодно на протяжении 9 лет. Второе предложение позволит иметь 75000 долл. дохода на протяжении четырех лет (в сумме). Третье предложение  обещает суммарный доход в 115000 долл. Однако поступления начнутся по истечение 3 лет и завершится полностью через 5 лет. 

Распределение потока наличности, $
	Год
	Предложение 1
	Предложение 2
	Предложение 3


	1
	10000
	30000
	0

	2
	10000
	20000
	0

	3
	10000
	15000
	0

	4
	10000
	10000
	10000

	5
	10000
	0
	15000

	6
	10000
	0
	20000

	7
	10000
	0
	30000

	8
	10000
	0
	40000

	9
	10000
	0
	0

	Всего
	90000
	75000
	115000


А). Какова  текущая стоимость каждого предложения при ставке дисконтирования в 15%?

Б). Как сказывается распределение потока наличности во времени на текущей стоимости предложения?

3. В 1973 году страны-нефтеэкспортеры, объединенные в организацию ОПЕК, согласованно повысили цены на нефтепродукты. Какая связь между возможностью осуществлять такую политику и степенью эластичности спроса на нефть? Могут ли принять подобные меры страны, экспортирующие: 

А) бананы; 

Б) алмазы.

Ответ аргументируйте.

Вариант 9
1. Оказывает ли бизнес услугу обществу, пытаясь максимизировать прибыли, или это главная цель, а не форма социальной ответственности?

2. Фирма рассматривает три предложения. Как показано в таблице, первое предложение обещает приносить по 10000 долл. дохода ежегодно на протяжении 9 лет. Второе предложение позволит иметь 75000 долл. дохода на протяжении четырех лет (в сумме). Третье предложение  обещает суммарный доход в 115000 долл. Однако поступления начнутся по истечение 3 лет и завершится полностью через 5 лет. 

Распределение потока наличности, $
	Год
	Предложение 1
	Предложение 2
	Предложение 3


	1
	10000
	30000
	0

	2
	10000
	20000
	0

	3
	10000
	15000
	0

	4
	10000
	10000
	10000

	5
	10000
	0
	15000

	6
	10000
	0
	20000

	7
	10000
	0
	30000

	8
	10000
	0
	40000

	9
	10000
	0
	0

	Всего
	90000
	75000
	115000


А). Какова  текущая стоимость каждого предложения при ставке дисконтирования в 17%?

Б). Как сказывается распределение потока наличности во времени на текущей стоимости предложения?

3. Как  вы считаете, кокой должна быть перекрестная эластичность спроса (положительной, отрицательной или нулевой) для перечисленных ниже пар продукции:

А) Кока-Кола   и  Пепси-Кола;

Б) продажа учебников и зачисление в школу;

В) парты и стулья;

Г) пирожные и детские носки;

Д) пирожные и мужские  носки;

Е)  гречка и рис.

Вариант 10
1. Какова роль правительства в обществе?  Должно ли оно, используя налоговые стимулы и другие инструменты. Добиваться одновременных максимизации прибыли и максимизации общества?

2. «Nonesuch  Goodies» - небольшая, но доходная пекарня. Она принадлежит владельцу, решившему продать свое дело. Два его работника хотели бы купить пекарню, но не могут внести всю сумму сразу. Однако каждый из них знает, что инвестиции оправдаются за несколько ближайших лет.

Работник А предлагает 150000 долл. Причем он будет выплачивать 12% годовых ежегодно, а полную сумму долга 150000 долл. возвратит в конце 8-го года.

Работник В предлагает 125000 долл. с оплатой суммы долга в конце 5-го года и выплатой 12% годовых ежегодно.

Какое предложение более выгодно? Ответ подтвердите расчетами.

3. Отметьте в таблице любым значком, как повлияют  предлагаемые изменения на спрос и предложение (при прочих равных условиях).

	Изменение
	Сдвиг кривой спроса 
	Движение вдоль кривой спроса
	Сдвиг кривой предложения
	Движение вдоль кривой предложения

	Изменение цен на товары-комплементы
	
	
	
	

	Введение налога на прибыль
	
	
	
	

	Изменение количества потребителей на рынке
	
	
	
	

	Изменение цен на ресурсы 
	
	
	
	


Вариант 11
1. Следует ли разрешить бизнесу получать столько прибыли, сколько он сможет? Аргументируйте свой ответ собственными соображениями, основанными на знании управленческой экономики.

2. «Nonesuch  Goodies» - небольшая, но доходная пекарня. Она принадлежит владельцу, решившему продать свое дело. Два его работника хотели бы купить пекарню, но не могут внести всю сумму сразу. Однако каждый из них знает, что инвестиции оправдаются за несколько ближайших лет.

Работник А предлагает 150000 долл. Причем он будет выплачивать 12% годовых ежегодно, а полную сумму долга 150000 долл. возвратит в конце 8-го года.

Работник В предлагает 130000 долл. с оплатой суммы долга в конце 5-го года и выплатой 12% годовых ежегодно.

До того, как владелец сделал выбор, владелец другой пекарни предложил 120000 долл., причем 30000 долл. он может выплатить сразу, а остальное – в конце четвертого года. Это предложение также предусматривает выплату 12% годовых с оставшейся суммы на протяжении 4 лет.

Какое из перечисленных предложение более выгодно? Ответ подтвердите расчетами.

3. Известны расходы семьи на товары А,В,С и D за два года. Предположим, что цены не изменились. Заполните таблицу и приведите необходимые для ее заполнения расчеты. Под характером товара понимают отнесение товара к низшим, нормальным (в частности первой необходимости, предметов роскоши и пр.)

	Товары
	Расходы на покупку
	Доля в бюджете семьи, %
	Эластичность проса по доходу
	Характер товара

	
	Первый год
	Второй год
	Первый год
	Второй год
	
	

	А
	40
	50
	
	
	
	

	В
	30
	60
	
	
	
	

	С
	20
	30
	
	
	
	

	D
	10
	40
	
	
	
	

	Итого
	100
	180
	100
	100
	
	


Вариант 12
1. Что вы думаете относительно того огромного количества налогов, которые обрушились на нефтяные компании США после того, как ОПЕК повысил цены на нефть?  Было ли это справедливо и разумно с экономических позиций?

2. «Nonesuch  Goodies» - небольшая, но доходная пекарня. Она принадлежит владельцу, решившему продать свое дело. Два его работника хотели бы купить пекарню, но не могут внести всю сумму сразу. Однако каждый из них знает, что инвестиции оправдаются за несколько ближайших лет.

Работник А предлагает 150000 долл. Причем он будет выплачивать 12% годовых ежегодно, а полную сумму долга 150000 долл. возвратит в конце 8-го года.

Работник В предлагает 125000 долл. с оплатой суммы долга в конце 5-го года и выплатой 12% годовых ежегодно.

Поясните:

А). Какова чистая стоимость каждого предложения? 

В). Если процентная ставка вместо 12% составит 8%, то как это отразится на чистой стоимости каждого предложения? Ответ подтвердите расчетами.

3. В набор потребителя входят два товара: пиво и раки. Общая полезность характеризуется следующими данными:

	Показатель
	Количественные  значения



	Количество кружек пива 
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Общая полезность
	10
	18
	24
	28
	31
	33

	Количества раков
	10
	20
	30
	40
	50
	60

	Общая полезность
	5
	12
	18
	22
	25
	27


Цена одной кружки пива равна 10 долларов, цена одного рака – 50 центов. 

Общий доход потребителя, который он тратит на пиво и раков, равен 25 долларов. Какое количество кружек пива и раков покупает рациональный потребитель в состоянии равновесия?

Вариант 13

1.  Профессор М Фридмен, лауреат Нобелевской премии в области экономики,  подчеркивал позитивное значение максимизации прибыли, «пока он (бизнес) остается в рамках правовых и моральных  правил игры, установленных обществом. Каковы правила этой игры?  Где вы проведете границу?

2. Вы собираетесь купить новый автомобиль и договорились с дилером о цене в 11800 долл. Ваших денег достаточно, чтобы  уплатить страховку и внести в оплату машины 500 долл. Банк согласен финансировать остаток вашего долга на протяжении 3 лет из расчета 12% годовых, но может сократить это ставку до 11%, если вы вернете долг за 2 года.

Ответьте на вопросы:

А). Каковы будут ежемесячные выплаты при финансировании покупки автомобиля в течение 3 лет?

Б). Каковы будут ежемесячные выплаты при финансировании покупки автомобиля в течение 2 лет?  Ответ подтвердите расчетами.

3. Оценка перекрестной эластичности приведена в таблице.

	Наименование

	Оценка

	Природный газ по отношению к цене электричества 
	0.80

	Маргарин по отношению к цене масла
	1.53

	Свинина по отношению к цене говядины
	0.40

	Цыплята по отношению к цене свинины
	0.29


Обоснуйте расчетами ответы на вопросы:

А) на сколько процентов изменится величина спроса на природный газ при увеличении цены на электричество на 20%;

Б) как повлияет на величину спроса на маргарин повышение цены на масло на 10%;

В) если цена на говядину уменьшится на 50%, как изменится величина спроса на свинину;

Г) как изменится величина спроса на цыплят при увеличении цены свинины на 30%.

Вариант 14
1. В жаркую погоду на бейсбольном  стадионе большой спрос на мороженое, а сосиски идут значительно хуже. При умеренной или холодной погоде положение меняется. 

Санитарные правила не позволяют хранить  мороженое и сосиски дольше двух дней.  Из-за большого объема заказа поставщики требуют от организатора торговли не стадионе подавать заявку на товар не позднее чем за семь дней. Определите, сколько мороженого и сосисок должен заказать организатор для большой игры на следующей неделе.

В каких условиях – определенности, риска или неопределенности -  принимается это решение?

2. «Nonesuch  Goodies» - небольшая, но доходная пекарня. Она принадлежит владельцу, решившему продать свое дело. Два его работника хотели бы купить пекарню, но не могут внести всю сумму сразу. Однако каждый из них знает, что инвестиции оправдаются за несколько ближайших лет.

Работник А предлагает 120000 долл. Причем он будет выплачивать 12% годовых ежегодно, а полную сумму долга 120000 долл. возвратит в конце 8-го года.

Работник В предлагает 135000 долл. с оплатой суммы долга в конце 5-го года и выплатой 12% годовых ежегодно.

А). Какова чистая стоимость каждого предложения? 

В). Если процентная ставка вместо 12% составит 8%, то как это отразится на чистой стоимости каждого предложения? Ответ подтвердите расчетами.

3.  Если, распределяя свой потребительский доход между апельсинами и конфетами, покупатель исчерпал свой доход при соотношении взвешенных  предельных полезностей 2/3 по апельсинам и 3/2 по конфетам. Что необходимо предпринять потребителю, чтобы обеспечить себе состояние равновесия? Ответ поясните.

Вариант 15
1. Вы собираетесь купить новый автомобиль и договорились с дилером о цене в 11800 долл. Ваших денег достаточно, чтобы  уплатить страховку и внести в оплату машины 500 долл. Банк согласен финансировать остаток вашего долга на протяжении 3 лет из расчета 12% годовых, но может сократить это ставку до 11%, если вы вернете долг за 2 года.

Сколько можно сэкономить, если финансировать покупку на протяжении двух лет вместо трех? Ответ подтвердите расчетами.

2. Индия и Индонезия  производят хлопковое и льняное полотно.  Внутренний рынок Индии имеет предельную норму замещения между хлопком и льном, равную 40 ярдам хлопкового полотна за 10 ярдов льняного. Внутренний рынок Индонезии имеет предельную норму замещения между хлопком и льном, равную 120 ярдам хлопкового полотна за 20 ярдов льняного. Имеет ли смысл для обеих стран обмениваться  хлопковым и льняным полотном? Если  да, то чем следует торговать. Ответ подтвердите расчетами.

3.  В таблице представлены данные о структуре расходов семьи за два года. Цены товаров А, Б, В, Г не изменились. Заполните таблицу и приведите необходимые для ее заполнения расчеты (под характером товара понимают отнесение товара к низшим, нормальным (в частности первой необходимости, предметов роскоши и пр.)).

	Товары
	Расходы на покупку
	Доля в бюджете семьи, %
	Эластичность проса по доходу
	Характер товара

	
	Первый год
	Второй год
	Первый год
	Второй год
	
	

	А
	30
	50
	
	
	
	

	Б
	30
	70
	
	
	
	

	В
	25
	20
	
	
	
	

	Г
	15
	60
	
	
	
	

	Итого
	100
	200
	100
	100
	
	


